

2007年4月17日
星期二 农历丁亥年三月初一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10393号 今日12版

今天白天到夜里 阴转多云 风力 偏北风转偏南风 2-3级 温度 最高18℃ 最低9℃ 降水概率 20%

打造高品质都市党报

徐光春会见连战一行



本报(记者 李鲁愿)昨晚,省委书记徐光春在黄河迎宾馆迎宾馆亲切会见了刚刚到访的中国国民党荣誉主席连战一行。

徐光春首先代表中共河南省委和9800万河南人民,向连战及夫人一行表示热烈的欢迎。他说,在这春意盎然的四月,非常高兴地邀请来了中国国民党荣誉主席连战先生和夫人一行对河南访问。访问期间,连主席和夫人一行将参加丁亥年黄帝故里拜祖大典,必将为这次拜祖大典增添光彩,也将进一步推进河南与台湾在经贸、文化方面的交流与合作。

徐光春说,目前河南面临着中央促进中部地区崛起等重大战略机遇,河南正抓住机遇,向着经济强省、文化强省的目标迈进。河南与台湾在历史文化上有着同宗同祖、同根同源的紧密联系。近年来,越来越多的台湾同胞来中原旅游观光、寻祖寻根,两地文化经济交流更呈现出蓬勃发展的势头。在文化交流方面,去年中国国民党副主席江丙坤一行应邀来我省参加了黄帝故里拜祖大典;新党主席郁慕明一行来河南考察;郑州歌舞剧院《风中少林》赴台进行交流演出,场场爆满。在经贸合作方面,河南累计批准投资企业1431家,投资总额21.71亿美元,合同利用外资13.7亿美元,许多台湾知名企业来豫投资创业。

徐光春说,连主席此次河南之行,既是今年黄帝故里拜祖大典的一件大事、一件喜事,也为豫台进一步加强交流与合作提供了新的契机。我们真诚希望豫台双方进一步巩固和发展交流合作的基础和优势,拓宽合作领域,丰富合作内容,进一步推动经贸、文化、旅游、科技、教育等方面的交流与合作;我们真诚希望有更多的台商到河南投资兴业,在发展中实现互利共赢。

徐光春最后说,我们河南人,诗圣杜甫有一句诗:“迟日江山丽,春风花草香。”希望中原之行能够给连主席和夫人一行留下美好的印象。

连战代表参访团对徐光春的会见表示感谢。他说,我们

受邀前来参加丁亥年黄帝故里拜祖大典,感到非常荣幸非常高兴。今天是我们来河南访问的第一个下午,对我来说,这是头一次到郑州,也是头一次到河南,心里非常兴奋。河南是我们华夏文明的重要发祥地之一,更是我们中华民族的共同始祖黄帝出生成长的地方,这次有机会参加今年的拜祖大典,终于圆了多年来的夙愿。我虽然出生在陕西西安,但对河南家乡和同乡有深刻的记忆和印象,却始终没有机会踏上河南这片土地,今天来到这里,看到郑州道路宽阔、建筑林立,深感河南是个很了不起的地方,除了历史悠久、文化灿烂外,其快速发展也出乎我的意料。在中部崛起的大好机遇面前,河南正在成为中外客商包括台湾企业投资兴业的沃土,希望我们这次访问能进一步加强双方的沟通交流与合作,实现互惠互利共赢。

连战还特别说,我们访问团的许多成员是河南人,我的老师是河南人,所以来河南大家感到非常亲切。我们预祝在河南省委的领导下,河南能够实现更好的发展,更大的跨越。

会见结束时,徐光春向连战夫妇赠送了金镶玉钧瓷对瓶、南阳独山玉雕“九龙献宝”、开封汴绣等蕴含河南特色的“文化特产”,徐光春还向连战捧出了他的新著《中原文化与中原崛起》,连战向徐光春赠送了特意委托台湾陶瓷重镇——莺歌镇烧制的寓意着事事如意的结晶釉花瓶以及连战夫妇的作品集。

连战夫人连方瑛,中国国民党副主席、智库副理事长林丰正,中国国民党中评会主席团主席徐立德,中国国民党中评会主席团主席丁懋时,中共河南省委副书记、省长李成玉,海协会常务副会长李炳才,河南省政协主席王全书,省委常委、秘书长曹维新等参加了会见。

当晚,中共河南省委在黄河迎宾馆举行欢迎晚宴,欢迎前来我省参访的中国国民党荣誉主席连战一行。

上图4月16日,省委书记徐光春在郑州会见中国国民党荣誉主席连战。本报记者 陈靖 摄

中国国民党荣誉主席

连战抵达郑州

将出席丁亥年黄帝故里拜祖大典



本报(记者 李鲁愿)昨日下午4时,应中共河南省委的邀请,中国国民党荣誉主席连战及夫人一行27人乘机抵郑,将出席19日举行的“丁亥年黄帝故里拜祖大典”。下午4时,连战乘坐的航班徐

徐降落在新郑国际机场,中共中央台办主任陈云林,海峡两岸关系协会常务副会长李炳才,中共河南省委常委、秘书长曹维新等前往迎接。与连战同机抵达的还有国民党副主席、连战国政研究基金会副董事长林丰

正,国民党中评会主席团主席徐立德、丁懋时等。

据悉,连战抵郑后还将赴少林寺、洛阳、开封等地参观访问。

连战一行抵郑,中央台办主任陈云林到机场迎接。本报记者 陈靖 摄

炎黄二帝塑像落成庆典预演

本报(记者 成燕 张冯焱 王一博)昨日,“郑州·中华炎黄二帝巨型塑像落成庆典预演”在黄河风景名胜区炎黄广场举行。省市领导王全书、王文超、丁世显等参加活动。

昨日,按照4月18日正式举行庆典的全过程,声势浩大的预演吸引了众多游客的关注。近5000名群众演员一大早就来到预演现场。由登封少林鹤坡武校360名学员组成的武术表演、360名各界群众组成的太极拳表演拉开了预演的序幕。

预演中,由郑州师范高等专科学校等学校2000余名学生组成的强大演唱阵容,在著名歌唱家杨洪基的领唱下,同声吟唱由范曾创作的《炎黄赋》。预演的另一大亮点是,当嘉宾宣布塑像落成时,象征“炎黄二帝”的巨龙与彩烟汇成的“彩色烟幕”同时腾空而起,把活动推向高潮。

王全书、王文超、丁世显等就预演过程中出现的问题进行协商,并与有关方面最终敲定了庆典议程。

预演中,2000人同声吟唱《炎黄赋》。本报记者摄



黄帝故里拜祖大典盛况

多家网媒同步视频直播

本报(记者 王一博)昨日,记者从丁亥年黄帝故里拜祖大典郑州市委会了解到,人民网、新华网等多家全国重点新闻网站、知名商业网站和直播平台将同步视频直播拜祖大典三大主体活动。

同步视频直播的还有中国新闻网、新浪网、搜狐网、腾讯网、中国网通宽带世界、大河网、商都网、中原网等,与大典专题网站建立链接的100多家网络媒体也都将通过链接页面直播大典盛况。

网络直播时间具体为:炎黄二帝塑像落成庆典,4月18日上午9:30-10:50;黄帝颂——思乡音乐会,4月18日晚上20:00-21:30;丁亥年黄帝故里拜祖大典,4月19日上午9:00-10:30。

如果您错过直播时间,还可以在随后的时间里登录丁亥年黄帝故里拜祖大典专题网站(baizu.zynews.com)点播观看。

又讯(记者 王一博)丁亥年黄帝故里拜祖大典现场,将有300人合唱《黄帝颂》。记者昨日获悉,《黄帝颂》将于下周在中央电视台八套播出,时长5分零9秒,播出时间为周一至周日每天的05:38,08:24,14:40,欢迎到时收看。

大气厚重 权威及时

本报拜祖特刊好评如潮

本报(记者 党贺喜)本报昨日推出的“炎黄子孙同根,华夏民族同源”丁亥拜祖特刊犹如一石激起千层浪,热心读者以不同方式盛赞:郑州日报在拜祖大典前夕精心策划,精心烹制出的黄帝文化大餐,内涵丰富,大气厚重,权威及时。

市某干休所老干部朱彩云是本报的常年热心读者。昨日早上一收到报纸,她就觉得耳目一新。她在给本报打来的电话中说,这期特刊一口气拿出八个版面,全方位解读黄帝和黄帝文化,知识丰富,版式新颖,很有收藏价值!

新郑市二中教师赵红军在电话中异常兴奋:前些天看到你们的“新闻预报”就猜想,郑州日报肯定有大动作,今天看了特刊,突出的感觉是“重磅出击,大家风范”,从内容到形式,都使人眼睛为之一亮,心头为之一震!上街区党校副校长李培荣说,大典在即,郑州日报推出的这组特刊可谓精品、珍品,弘扬黄帝文化,了解中华5000年文明史,这期特刊是很好的“普及读物”。

省会一批致力于黄帝文化研究的学人对本报特刊作出中肯评价:作为党报,郑州日报这样的大创意、大手笔、大版面,可喜可贺,弥足珍贵。这期特刊是为拜祖大典献上最珍贵礼物!

同宗同族的作用不可估量

陈义初做客政府网站答网民提问

本报(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)“同一个祖先,同宗同族,血浓于水的作用是不可估量的。”昨日下午,省政协副主席、丁亥年黄帝故里拜祖大典组委会副主任陈义初做客市政府网站,接受了众多网民提问。

不到现场也能了解大典盛况

陈义初说,丁亥年黄帝故里拜祖大典目前各项筹备工作已基本完成,参加今年拜祖的嘉宾人数将达到2万多人,在规模、档次、影响上都将比去年高。

丁亥年黄帝故里拜祖大典将从4月19日上午9点50分准时开始,届时中央电视台将有三个频道直播,凤凰卫视、河南电视台和许多重要网站都会现场直播。

有网民问自己是个普通的市民,能否参加拜祖大典?陈义初说,这次拜祖大典的规模大、档次高,必须有组织、有纪律,需要保证现场秩序和时间。“届时不能到现场的市民,可以通过电视和网上直播,及时了解拜祖大典的情况。”

拜祖大典将尝试市场运作

有网民问,拜祖大典到底是文化活动还是商业主导经济型活动,活动需要大量的人力物力支持,能

坚持下去吗?陈义初表示,首先这是一个祭祀祖先的活动。举办这样的活动,也确实需要人力物力财政的支持。

陈义初说:“我们希望不断减少财政的开支,用市场化的运作来完成这个大的活动,也希望通过这个活动,增加‘第三产业’服务单位的收入。今年拜祖有这么多人到河南来,宾馆就很紧张了,餐饮业生意也会很好,最明显的是民航,现在机票是一票难求还不打折。”(下转第二版)



市政府办公厅开通热线电话
征求社会各界意见

按照市委“讲正气、树新风”主题教育活动安排,市政府办公厅决定:从即日起到5月10日,开通“12345”电话,广泛征求社会各界对市政府办公厅和党员干部的意见。

欢迎社会各界拨打电话,对市政府办公厅和党员干部的作风建设等方面提出宝贵意见和建议。
郑州市人民政府办公厅
2007年4月16日

金苑面粉 健康为本
服务电话: 0371-63266160 63266005